
 

 

 

 

 

 

 

 

Спортивное развлечение для детей старшего 

дошкольного возраста в группе «Василёк» 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Воспитатель  

Быстрова А.С. 

2017г.  



Цель: воспитывать чувства патриотизма, гражданственности, физической 

и нравственной культуры у воспитанников. 

Задачи: 

1. Образовательные: 

- расширять представление детей о государственном празднике День 

защитника Отечества; 

- продолжать учить детей играть в различные игры, соблюдая правила; 

2. Развивающие: 

- развивать быстроту, ловкость, меткость, сообразительность; 

- развивать умение громко и выразительно читать стихи; петь песни; 

- развивать умение детей и родителей взаимодействовать друг с другом; 

3. Воспитательные: 

- воспитывать любовь к Родине; чувство гордости за своих близких (за 

папу, старшего брата, за дедушку); 

- воспитывать чувство товарищества; 

- приобщать детей к праздничной культуре поведения. 

 

Ход мероприятия: 

Дети заходят в зал под марш. Садятся на свои места. 

Ведущий:  23 февраля – праздник не только нынешних, но и будущих и 

бывших воинов. Этот праздник уже давно стал для россиян праздником 

мужчин, наших сильных, смелых, мужественных, благородных, ловких 

рыцарей. Наша армия - это солдаты и командиры, готовые в любую минуту 

защитить нас. Защитники есть в каждой семье: дедушки, старшие братья и, 

конечно, ваши папы. В будущем и вам, мальчики, предстоит стать защитниками. 

А защитники должны быть сильными, смелыми, умными: смелыми – чтоб не 

бояться врага, сильными – чтобы победить его, а умными — чтобы уметь 

обращаться с оружием. Защитник Родины – это очень высокое звание. 

В мирное время армия охраняет границы государства, бережёт покой и 

счастье своих граждан. Здравствуйте уважаемые дети! Сегодня мы собрались в 

этом зале, чтобы поздравить мальчиков с днем защитника отечества. 

Чтобы мирно всем жилось, 

Чтобы мирно всем спалось, 

Каждый день и каждый час 

Зорко охраняет нас 

Армия родная — 

Армия могучая, 

Армия родная — 

Самая лучшая. 

1 ребёнок. 

Наша Армия родная  

И отважна, и сильна; 

Никому, не угрожая, 

Охраняет мир она. 



2 ребёнок. 

Оттого мы любим с детства  

Этот праздник в феврале. 

Слава армии Российской, 

Самой лучшей на земле! 

 

Ведущий: Воины должны быть очень внимательными. Объявляется игра 

на внимание. 

4 флажка – голубой, синий, зелёный, красный. 

Голубой– вы, ребята, лётчики. Руки в стороны, покачивать вправо- влево. 

Синий– моряки. Разводить руки в стороны от себя. 

Зелёный– кавалеристы. Соединить руки перед собой, как бы держа 

поводья лошади, прищёлкивать языком. 

Красный– кричать «Ура»! 

 

Ребенок 3,4: Стихотворение В. Берестова «Богатыри». 

На лбу бывали шишки, 

Под глазом - фонари. 

Уж если мы - мальчишки, 

То мы - богатыри. 

Царапины, занозы – 

Нам страшен только йод. 

Тут, не стесняясь, слезы, 

Сам полководец льет. 

Пусть голова в зеленке, 

И в пластырях нога, 

Но есть еще силёнки, 

Чтоб разгромить врага. 

Упрямые, с утра мы, 

Опять на бой, в дозор... 

От тех сражений шрамы, 

Остались до сих пор. 

Игра Лихие наездники 

Мальчики выстраиваются в 2 команды. Напротив команд далеко надо 

поставить по кегле. Первые мальчики «садятся» на коня (берут коней на 

палочках), скачут по направлению к кеглям, огибают их и возвращаются в свою 

команду, передавая коня следующему участнику. Чья команда вперёд справится 

с заданием. 

Ведущий: Наши дедушки, папы служили и служат сейчас наши старшие 

братья в армии или на флоте. Они защищают нашу страну, чтобы мы могли 

спокойно жить, учиться под мирным небом Родины. Наши славные воины 

мужественные и смелые, и вы ребята  конечно хотите быть похожими на них. И 

мы сейчас покажем, какими вы вырастете сильными, крепкими, ловкими, чтобы 

стать достойной сменой. А сейчас мы с вами хотим немного поиграть. 

 



Речевая игра  «Продолжи предложение» 

«Танком управляет» (танкист) . 

«Из пушки стреляет» (артиллерист) . 

«За штурвалом самолета сидит» (пилот, лётчик) . 

«Из пулемета строчит» (пулемётчик) . 

«В разведку ходит» (разведчик) . 

«Границу охраняет» (пограничник) . 

«На подводной лодке несет службу» (подводник) . 

«С парашютом прыгает» (парашютист) . 

«На кораблях служат» (моряк, матрос, юнга). 
 

Ведущий:  Ребята, какие рода войск в нашей армии вы знаете? (Ракетные, 

военно-десантные, пограничные, танковые, пехотные, военно-морские).А 

теперь загадки 

1.На ремне сияет пряжка 

И блестит издалека, 

Полосатая рубашка 

Называется… (Тельняшка) 

2.Матросская фуражка 

Не имеет козырька, 

Называется фуражка…(Бескозыркой моряка) 

3.Кто, девчата, на границе, 

Нашу землю стережет? 

Чтоб работать и учиться, 

Мог спокойно наш народ?( Пограничник) 

 

Ребёнок 5:. 

Пограничник на границе 

Нашу землю стережёт, 

Чтоб работать и учиться 

Мог спокойно весь народ. 

Ребёнок 6:. 

Охраняет наше море 

Славный, доблестный моряк. 

Гордо реет на линкоре 

Наш родной, российский флаг. 

Игра «Пограничники» 

Мальчики становятся по кругу, берутся за руки. Девочки встают за 

мальчиками. Мальчики – пограничники, а девочки – местные жители. Мальчики 

поднимают руки вверх - граница открыта, девочки свободно могут забегать и 

выбегать в эти ворота. На слово «Патруль» - мальчики опускают руки, и те, 

кто оказался в кругу, задержаны. Необходимо провести проверку 

«задержанных». Это дело небыстрое – все задержанные выбывают из игры. 

Сейчас мы и узнаем, как надёжно охраняется наша граница. 

 



Ведущий: Ребята, а какими должны быть наши воины, чтобы армия была 

непобедимой? (Ответы детей: должны быть сильными, смелыми, 

отважными, умелыми, храбрыми, меткими…) Правильно ребята, а что бы 

защитниками стать, долг солдата выполнять, нужно крепким, сильным быть, с 

физкультурою дружить. 

Эстафета «Принеси погоны». 

Участникам кладутся мешочки на плечи. Они должны их пронести, не 

уронив, и передать следующему участнику эстафеты. 

Эстафета «Разведчики». 

Солдат должен уметь быстро ползать, м мальчики пролезают под 

воротцами, берут кубик (снаряд) и обратно бегом с кубиком в конец команды. 

Эстафета «Попади в цель». 

Солдат должен быть метким стрелком (метание в цель на расстоянии 2 

метров) . 

Эстафета «Кто сильнее». 

Перетягивание палки. Садятся два ребёнка лицом друг к другу, 

соединяют друг с другом стопы ног, берут палку в руки и по сигналу тянут на 

себя. 

Ведущая: Модлодщы ребята настоящие защитники! Сегодня праздник не 

только пап, но и наших мальчишек и девчонки приготовили поздравление для 

вас, дорогие мальчики. 

Стихи девочек для мальчиков. 

1.Мы мальчишек поздравляем  

С 23 Февраля 

Всем ребятам нашим скажем 

Только добрые слова! 

2.Мы пожелаем вам навек,  

Чтоб в жизни не робелось. 

Пусть будет с вами навсегда 

Мальчишеская смелость. 

3.И все преграды на пути  

Преодолеть вам дружно, 

Но вот сначала подрасти, 

И повзрослеть вам нужно. 

4.Послушайте, мальчишки, нас,  

Примите поздравленья! 

Мы знаем, в этот день у вас, 

Второй ваш день рожденья! 

Девочки поздравляют мальчиков, дарят медали. 

Воспитатель: А теперь давайте все вместе споём песенку. 

«Ты не бойся, мама!» 

 

Ведущий: Ну вот и закончился наш правздник. Предлагаю пройти в 

группу и сложить из бумаги модели кораблей и самолетов.  



 
 

 
 

 



 
 


